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Анотація. На сучасному етапі державотворення актуальним питан-
ням, що потребує розгляду є залучення інститутів громадянського сус-
пільства до взаємодії з правоохоронними органами, серед яких досить 
важливе місце займає прокуратура України. Взаємодія органів прокура-
тури з органами місцевого самоврядування є невід’ємним елементом за-
лучення громадськості до взаємодії з правоохоронними органами для за-
безпечення законності та правопорядку в державі.
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Взаємодія органів прокуратури та органів місцевого самоврядування 
дозволяє оперативно вирішувати проблемні питання, що пов’язані з без-
пекою життєдіяльності громад. 

Для зміцнення правопорядку та забезпечення стабільного розвитку 
України на сучасному етапі та в період післявоєнного відновлення важли-
вою є взаємодія між органами прокуратури та органами місцевого само-
врядування, що ґрунтується на впровадженні концепції «Прокурор грома-
ди».

Ключові слова: Концепція «Прокурор громади», прокуратура, громад-
ськість, безпека в громадах, органи місцевого самоврядування.

Постановка проблеми. Взаємодія органів прокуратури з ор-
ганами місцевого самоврядування є важливим елементом забез-
печення законності та правопорядку в Україні. Органи місце-
вого самоврядування безпосередньо відповідають за вирішення 
питань місцевого значення, що впливають на якість життя 
громадян. Прокуратура, як наглядовий орган, забезпечує до-
тримання законів у діяльності місцевих органів влади, що є клю-
човим для запобігання корупції, зловживанням повноваження-
ми та іншим правопорушенням. Актуальність цієї взаємодії 
зростає в умовах децентралізації, коли органи місцевого само-
врядування отримують більше повноважень та ресурсів. Про-
куратура повинна забезпечувати, щоб ці повноваження вико-
ристовувалися відповідно до законодавства України, а інтереси 
громадян захищалися. Крім того, співпраця між прокуратурою 
та місцевими органами влади дозволяє оперативно вирішувати 
проблеми, пов’язані з безпекою, соціальним захистом та інши-
ми аспектами життя громад.

Концепція взаємодії органів прокуратури з  громадами 
(«Прокурор громади») затверджена Наказом Генерального про-
курора 11 серпня 2023 року № 224 є інноваційним підходом 
до роботи прокуратури, який робить її більш доступною та орі-
єнтованою на потреби громадян. Основна мета цієї концепції – 
забезпечити безпеку та правопорядок на місцевому рівні через 
активну взаємодію з громадами, громадськими організаціями 
та іншими зацікавленими сторонами. Концепція «Прокурор 
громади» передбачає, що окремі прокурори будуть відповідати 
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за конкретні громади, аналізувати причини злочинності та роз-
робляти стратегії для її запобігання, що дозволяє враховувати 
особливості кожного регіону та забезпечувати більш ефективне 
вирішення проблем в громадах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання взаємодії 
органів місцевого самоврядування з правоохоронними органа-
ми, органами прокуратури та іншими суб’єктами протидії зло-
чинності розглядаються в працях Бурбика В. О., Куйбіди А. А., 
Лівака А. П., Лялюка О. Ю., Маслової О. В., Солянника К. Є., 
Стешенко Т. В. та інших.

Мета статті полягає в дослідженні актуальності питання 
взаємодії органів прокуратури з органами місцевого самовряду-
вання на основі Концепції «Прокурор громади» та аналізуванні 
значення Концепції «Прокурор громади» для забезпечення 
правопорядку та безпеки в громадах. Стаття спрямована на ви-
значення ключових аспектів та переваг взаємодії органів про-
куратури та органів місцевого самоврядування на основі ви-
світлення інноваційного підходу Концепції «Прокурор грома-
ди», який робить роботу прокуратури більш доступною 
та орієнтованою на потреби громадян для зміцнення правопо-
рядку та підвищення якості життя в громадах.

Виклад основного матеріалу. На сьогодні в Україні взаємодія 
органів прокуратури та органів місцевого самоврядування є важ-
ливим аспектом забезпечення законності та правопорядку 
на місцевому рівні. Взаємодія органів прокуратури та органів 
місцевого самоврядування регулюється Конституцією України 
[1], Законом України «Про прокуратуру» [9], Законом України 
«Про місцеве самоврядування в Україні» [6], Законом України 
«Про службу в органах місцевого самоврядування» [10], Законом 
України «Про органи самоорганізації населення» [7], Законом 
України «Про правовий режим воєнного стану» [8] та іншими 
нормативно-правовими актами. 

Відповідно до Закону України «Про прокуратуру» [9] визна-
чено необхідність взаємовідносин між органами прокуратури 
та органами місцевого самоврядування (зокрема їх реалізує Ге-
неральний прокурор, керівники обласних й окружних прокура-
тур). Стаття 16 Закону України «Про прокуратуру» встановлює 
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обов’язок, серед інших, органів місцевого самоврядування, 
їх посадових та службових осіб поважати незалежність проку-
рора; стаття 23 Закону України «Про прокуратуру» передбачає, 
що прокурор може здійснювати представництво в суді законних 
інтересів держави у разі порушення або загрози порушення та-
ких інтересів органами місцевого самоврядування. Відповідне 
представництво надає право прокурору в окремих випадках 
витребувати за письмовим запитом, ознайомлюватися та безо-
платно отримувати копії документів і матеріалів органів місце-
вого самоврядування, а також отримувати від посадових та служ-
бових осіб органів місцевого самоврядування усні або письмові 
пояснення. Закон України «Про прокуратуру» також визначає, 
що Рада прокурорів України може звертається з пропозиціями 
про вирішення питань діяльності прокуратури до органів дер-
жавної влади та органів місцевого самоврядування. При цьому, 
стаття 91 цього закону вказує, що органи місцевого самовряду-
вання забезпечують розташовані на їх території органи та уста-
нови прокуратури відповідними службовими приміщеннями 
на умовах оренди [4].

Прокуратура України є єдиною системою, яка відповідно 
до порядку, визначеного Законом України «Про прокуратуру» 
[9], виконує функції, передбачені Конституцією України, 
що спрямовані на захист прав і свобод людини, загальних інтер-
есів суспільства та держави. Відповідно до статті 2 Закону Укра-
їни «Про прокуратуру»: прокуратура України виконує функції 
підтримання державного обвинувачення в суді; представництво 
інтересів громадянина або держави в суді у випадках, які визна-
чені Законом України «Про прокуратуру» та главою 12 розділу 
III Цивільного процесуального кодексу України [11]; нагляду 
за дотриманням законів під час оперативно-розшукової діяль-
ності, дізнання, досудового слідства; виконання судових рішень 
у кримінальних справах та застосування заходів примусового 
характеру, пов’язаних з обмеженням особистої свободи грома-
дян; здійснення міжнародного співробітництва.

Ефективна діяльність прокуратури сприяє зміцненню право-
порядку, розвитку демократичного суспільства та забезпеченню 
верховенства права в Україні.
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Прокуратура України постійно працює над покращенням 
взаємозв’язку з громадянами та збільшенням довіри з боку 
останніх, однак досягнення мети потребує все більших зусиль. 
У контексті збройної агресії російської федерації проти України 
особливого значення набула оперативність і якість реагування 
прокуратури на запити громадян щодо відновлення справедли-
вості з урахуванням регіональних особливостей. Окрім захисту 
інтересів держави та забезпечення прав учасників кримінальних 
проваджень, важливим стало врахування потреб громад, вклю-
чаючи внутрішньо переміщених осіб, ветеранів війни та військо-
вослужбовців, які також є частиною місцевих спільнот [3].

Передумовами реалізації Концепції «Прокурор громади» 
слугувала потреба налагодження довгострокового ініціативного 
партнерства між прокуратурою, органами правопорядку, грома-
дами та громадськими організаціями, зокрема ветеранськими 
та волонтерськими організаціями, закладами освіти, бізнес-
асоціаціями, яке покликане забезпечити ефективне вирішення 
проблем із безпекою у громадах (підвищення громадської без-
пеки), запобігання кримінальним правопорушенням і, як ре-
зультат, поліпшення якості життя членів громад. Усі учасники 
такої співпраці поділяють мету зробити систему правосуддя 
більш людиноцентричною, динамічною та доступною, а також 
краще використовувати громаду як партнера для подолання 
злочинності. Йдеться також про поглиблення балансу між за-
хистом прав особи, реалізацією запиту суспільства на справед-
ливість, кримінальним переслідуванням і законним покаран-
ням, завдяки налагодженій взаємодії прокуратури, органів пра-
вопорядку інших організацій та установ. Концепція створює 
платформу та нові інструменти для результативного досягнення 
завдань [5].

Концепція «Прокурор громади» містить низку інновацій, 
насамперед пов’язаних із новими принципами, цінностями 
та підходами в роботі прокуратури. Концепція покликана про-
демонструвати, що прокуратура відкрита до всебічного діалогу 
з громадами. 

Реалізація Концепції базуватиметься на таких основних 
принципах:
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1. Визнання ролі громади як елемента суспільства в гаран-
туванні громадської безпеки, тобто вирішення проблемних 
питань протидії злочинності буде здійснюватися із залученням 
усіх зацікавлених сторін до їх обговорення та визначення пріо-
ритетів.

2. Встановлення та підтримка партнерства між різними ор-
ганами в межах системи кримінального судочинства, тобто 
прокуратура сприятиме більш активнішій комунікації та парт-
нерству як з органами правопорядку, так і з громадськістю.

3. Відкритість до співпраці, означає, що прокуратура є від-
критою до діалогу і співпраці з інститутами громадянського 
суспільства, бізнес-асоціаціями, органами місцевого самовря-
дування задля реалізації завдань та мети Концепції взаємодії 
органів прокуратури з громадами.

4. Залучення прокуратури до вирішення системних проблем, 
тобто прокуратура у співпраці з іншими державними органами, 
громадськими організаціями і громадами здатна вирішувати 
проблеми, пов’язані як з конкретними видами злочинів, так 
і зі структурою та динамікою злочинності загалом.

5. Оцінювання результатів діяльності полягає в оцінці якос-
ті роботи прокурорів, задіяних у реалізації Концепції взаємодії 
органів прокуратури з громадами, що здійснюватиметься з ура-
хуванням повноти вжитих заходів, спрямованих на протидію 
злочинності, зміцнення законності та підвищення рівня без-
пеки у відповідних громадах [5].

У ході реалізації Концепції «Прокурор громади» безпосеред-
ньо в регіонах за участі Офісу Генерального прокурора і обласних 
прокуратур будуть розроблятися стратегії щодо реагування 
на потреби конкретних громад, комплексного розв’язання 
їх проблем. Спільною для цих орієнтованих на громаду стратегій 
буде спрямованість на поглиблену співпрацю у виявленні про-
блем та пошуку рішень із представниками громад, громадськи-
ми організаціями, ініціативами у сфері правосуддя [5].

Отже, громади зможуть вирізняти пріоритетні для себе про-
блеми, які потребують вирішення та участі прокурора як парт-
нера; брати участь у вирішенні цих проблем та впровадженні 
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змін, а також залучати неформальні механізми соціального 
контролю громади у спосіб, не заборонений законом [5].

Цінністю Концепції «Прокурор громади» є те, що кожен 
з учасників такої співпраці здобуває переваги. Зокрема, про-
гнозованими результатами участі прокуратури є зміцнення до-
віри до відповідних органів, зниження рівня злочинності, по-
силення ролі громади у забезпеченні виправлення та соціальної 
реадаптації правопорушників [5].

Співпраця органів прокуратури в межах Концепції «Про-
курор громади» не повинна обмежуватися комунікацією і вза-
ємодією лише з членами громад, а повинна спрямовуватися 
на активний діалог з іншими державними органами влади та ор-
ганами місцевого самоврядування, урядовими, неурядовими, 
громадськими організаціями, бізнес-асоціаціями, соціальними 
службами, які впливають або можуть впливати на зниження 
рівня злочинності та спроможні вирішувати проблеми пов’язані 
з якістю життя громади.

Пілотний проєкт впровадження Концепції передбачається 
в чотирьох регіонах України. Прокурори, які будуть залучені 
до  проєкту, розроблятимуть адаптивні безпекові стратегії, 
що враховуватимуть особливості кожного регіону чи окремої 
громади. На основі результатів пілотного проєкту буде доопра-
цьована Концепція, яка потім буде втілена по всій території 
України [2]. 

Очікуваний вплив Концепції «Прокурор громади» полягає 
в зміцненні довіри до органів прокуратури та правопорядку; 
зниженні рівня злочинності в громадах; покращенні рівня якос-
ті життя мешканців громад через вирішення локальних проблем; 
впровадженні найкращих міжнародних стандартів у сфері пра-
восуддя.

Як зазначив колишній Генеральний прокурор України Ан-
дрій Костін: «Безпека громади – це спокій її мешканців, отже – 
основа для розвитку. А сильна громада – це вже основа успішної 
країни. Тому не зупиняємося. Працюємо для розбудови майбут-
ньої мирної та безпечної європейської України». Тому, однією 
з ключових ініціатив Офісу Генерального прокурора є впрова-
дження саме Концепції «Прокурор громади», тому що дана 
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ініціатива спрямована на налагодження довгострокового парт-
нерства між прокуратурою, органами правопорядку, громадами 
та громадськими організаціями, включаючи ветеранські та во-
лонтерські об’єднання, заклади освіти та бізнес-асоціації задля 
ефективного вирішення проблем безпеки в громадах, запобі-
ганні злочинності та покращенні якості життя мешканців від-
повідних громад [2]. 

В Концепції «Прокурор громади» особлива увага приділя-
ється взаємодії органів прокуратури з інститутами громадян-
ського суспільства, зокрема через поглиблення комунікації 
з медіа та громадськістю. Це випливає з принципів прозорості 
та відкритості, що зазначені в Концепції «Прокурор громади». 
Прозорість і відкритість засвідчують цілеспрямоване прагнення 
налагодження системної комунікації з населенням та іншими 
зацікавленими суб’єктами щодо усунення проблем, які виника-
ють та позначаються на якості життя громади. А принципи 
системності та комплексності, що визначені в Концепції «Про-
курор громади» спрямовані на проведення всебічного аналізу 
злочинності у громаді для вироблення стратегії щодо протидії 
цьому антисуспільному явищу. Нові критерії зазначені в Кон-
цепції, щодо оцінювання роботи прокурорів передбачають 
урахування результатів роботи, пов’язаних із результатами роз-
слідування кримінальних проваджень, а отже, зниження рівня 
злочинності, тим самим підвищує рівень громадської безпеки 
та порядку в межах громади.

Для успішної реалізації Концепції «Прокурор громади» 
необхідним є забезпечення чіткого механізму взаємодії органів 
прокуратури з органами місцевого самоврядування та громад-
ськими організаціями. Що включає в себе по‑перше, розробку 
нормативно-правової бази, яка регулюватиме порядок та форми 
взаємодії між органами прокуратури, органами місцевого само-
врядування та громадськими організаціями; по‑друге, прове-
дення навчання для прокурорів, які будуть працювати з грома-
дами та по‑трете, забезпечення прозорості та відкритості в ро-
боті прокурорів для підвищення довіри громадян.

Висновки. Взаємодія органів прокуратури з органами місце-
вого самоврядування на основі впровадження Концепції «Про-
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курор громади» є важливим кроком у напрямку зміцнення право-
порядку, забезпечення безпеки та покращення якості життя гро-
мадян. Ініціативи визначені Концепцією взаємодії органів 
прокуратури з громадами сприяють створенню людиноцентрич-
ної системи правосуддя, яка враховує потреби та інтереси кож-
ного громадянина. Саме реалізація цих заходів дозволить зміц-
нити довіру громадян до органів влади та забезпечить стабільний 
розвиток України в період післявоєнного відновлення України.

У ході реалізації Концепції «Прокурор громади» посилиться 
партнерство між прокуратурою, іншими державними органами, 
громадою, громадськими організаціями, закладами освіти, між-
народними партнерами та бізнес-асоціаціями для системного 
вирішення проблем громад, буде підвищено рівень громадської 
безпеки, а також буде підвищено якість життя представників 
громад.

Успішне впровадження інструментів і принципів Концепції 
«Прокурор громади» забезпечить належне додержання найкра-
щих світових стандартів та стандартів Європейського Союзу 
у сферах правосуддя та правопорядку.
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The Interaction of Prosecutor’s Offices and Local Self-Government Bodies 
Through the Introduction of the Concept of a «Community Prosecutor»

Abstract. At the present stage of state-building, an urgent issue that needs 
to be considered is the involvement of civil society institutions in cooperation with 
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law enforcement agencies, among which the Prosecutor’s Office of Ukraine plays 
a very important role. Cooperation between prosecutors’ offices and local self-
government bodies is an integral element of engaging the public in interaction with 
law enforcement agencies to ensure law and order in the country. 

Interaction between the prosecutor’s office and local self-government bodies 
allows for prompt resolution of problematic issues related to community safety. 
Local governments deal with issues of local importance, and the prosecutor’s office 
ensures that the law is observed in the activities of local governments. Such 
interaction is especially important in the context of decentralisation, when local 
authorities are given a wider range of powers. 

In order to strengthen law and order and ensure the stable development 
of Ukraine at the present stage and in the period of post-war reconstruction, it is 
important to interact between the prosecutor’s office and local self-government 
bodies, based on the implementation of the Community Prosecutor Concept.

The Community Prosecutor concept is aimed at creating a  long-term 
partnership between the prosecutor’s office, law enforcement agencies, 
communities, NGOs, including veterans’ and volunteer organisations, educational 
institutions and business associations. Such interaction is intended to increase 
public safety, prevent criminal offences and, as a result, improve the quality of life 
of citizens. All participants in the cooperation share a common goal – to make 
the justice system more human-centred, accessible and effective by engaging 
communities in the fight against crime. 

Cooperation between prosecutors and local authorities is an important 
element of ensuring law and order in Ukraine. Local governments are directly 
responsible for addressing local issues that affect the quality of life of citizens. The 
prosecutor’s office, as a supervisory body, ensures compliance with the law in the 
activities of local authorities, which is key to preventing corruption, abuse of power 
and other offences. 

The relevance of this interaction is growing in the context of decentralisation, 
when local governments receive more powers and resources. The prosecutor’s office 
must ensure that these powers are used in accordance with Ukrainian law and that 
the interests of citizens are protected. In addition, cooperation between the 
prosecutor’s office and local authorities allows for prompt resolution of problems 
related to security, social protection and other aspects of community life.

Keywords: Concept of ’Community Prosecutor’, prosecutor’s office, public, 
safety in communities, local self-government bodies.


